



願改善外交關係 分析料重啓與美對話 金正恩：不會率先用核武

今年以來，朝鮮先後多次試射導彈並進行氫彈測試，令東亞局勢緊張。朝鮮領導人金正恩前日在勞動黨第七次全國代表大會(「七大」)上承諾，除非朝方先遭敵對勢力以核武侵犯主權，否則不會先動用核武，並形容朝鮮是「負責任的擁核國家」。他又表示願與友好國家改善關係，「即使它們以往抱有敵意」，分析估計朝方未來可能恢復與美國對話。

中社昨日報道，金正恩於過去兩天的會議工作報告上指，朝鮮是負責任的擁核國家，只要敵對勢力不以核武侵犯主權，朝方便不會先動用核武，形容這是一種「阻嚇力量」。他又稱朝鮮切實履行核不擴散義務，為實現全球無核化而努力，並致力維護地區和世界和平及安全。

繼續發射實用衛星

他續指，即使是過去處於敵對關係的國家，只要對方尊重朝鮮主權、友好相處，朝方將與之實現關係正常化。至於發射衛星方面，金正恩指朝鮮將繼續發展太空科技，製造並發射更多實用衛星。

談及朝韓關係，金正恩表示，為實現朝鮮半島和平統一，他們將秉承《祖國統一大憲章》，而目前最為適切就是從根本上改善朝韓關係，呼籲韓方拋棄對抗觀念；對美國關係方面，金正恩稱美國應停止對朝鮮的制裁，並停止懲罰韓國進行民族對抗，以及不再干涉朝鮮半島問題。《紐約時報》引述分析指，朝鮮希望韓方接受其擁核國家的地位，並以簽署正式和約，換取朝方不擴大核武庫和不出口核武。

五年計劃着重供電

內政方面，金正恩公佈朝鮮1980年「六大」至今30多年來首個「五年計劃」，落實2016至2020年的「國家經濟發展五年規劃戰略」，當中以解決電力供應為重中之重，與金正恩在今年元旦賀詞提出解決供電問題相呼應。金正恩指出，五年計劃旨在催谷經濟，推動均衡發展，擴大農業和輕工業生產。他在席間又提到朝鮮經濟結構失衡問題，指部分行業已得到優化發展，惟仍有部分顯著落後。

韓國世宗研究所的高級研究員洪鉉翼認為，金正恩今次發言與朝鮮以往的核問題立場沒分別，認為平壤就是希望與中美改善關係，從而放棄制裁。另有分析指，金正恩未有對韓國發表強烈批評，可能是為重啓談判保留一線機會。 ■美聯社/法新社/路透社/《紐約時報》/韓聯社/新華社



■金正恩承諾不首先動用核武。路透社



■朝鮮導彈心讀報紙。路透社



■外國記者觀看直播。法新社

美媒：照片顯示朝擬再核試

「七大」會議前，外界一直擔心朝鮮會於會議期間進行第5次核試。美國朝鮮專題網站「38North」聲稱，上周四拍到的朝鮮豐溪里核試場衛星照片，分析後發現在核試場以南約6公里、相信是指揮中心的地點，出現多架車輛，估計朝鮮正為核試作準備。雖然朝鮮暫未有任何舉動，但分析認為朝方日後還會根據自身需要隨時核試。

有分析認為，朝鮮今後的行動方向，取決於其對制裁的承受程度。如果他們認為能夠忍受，將繼續拒絕無核化要求，實現擁核國家地位；相反若無法再承受制裁，他們可能透過第5次核試或談判，打破國際社會的制裁行動。 ■韓聯社/《星期日郵報》

朝媒「重大報道」實為講話錄影

朝鮮中央電視台昨日下午預告將進行「重大特別報道」，隨後證實即最高領導人金正恩所作的報告全程錄影。錄影顯示，該報告在平壤市「4·25文化會館」內進行，報告大廳正面牆上懸掛已故最高領導人金日成、金正日畫像，會場內隨處可見朝鮮勞動黨黨徽、黨旗。金正恩的報告共分為五部分，包括主體思想和先軍政治的偉大勝利、為了完成社會主義事業、為了祖國的自主統一、為了世界的自主化、為了黨的強化

韓日回應金正恩發言

韓國統一發言人：

- 在朝鮮不斷進行核開發及挑釁的情況下，金正恩提及與韓朝對話，只是毫無誠意的宣傳攻勢。
- 金正恩有關和平統一以及朝韓關係的說法，只不過是重申朝鮮現有立場。
- 若真正願意維護朝鮮半島和平、實現半島統一及改善關係，朝鮮應停止針對韓國的威脅與挑釁，有誠意地走上無核化之路。
- 對於金正恩指朝鮮進行4次核試後已是「擁核國家」的說法，韓國及國際社會不予認同。

日本首相安倍晉三助理柴山昌彥：

- 日方完全不明白「朝鮮是負責任擁核國」言論背後的意圖，將分析研究具體內容。
- 金正恩稱「為實現全球無核化而努力」，是假設了「敵對勢力不使用核武侵害朝鮮主權」的前提，不能按表面意思理解。

■韓聯社/中央社



■平壤市民聆聽金正恩演說，鼓掌致敬。美聯社

康城影展增保安 縮短電影放映

法國康城影展將於周五揭幕，來自世界各地的影星聚首一堂，預料吸引多達25萬遊客到訪。由於法國恐襲陰霾未散，當局嚴陣以待，警方劃出高空禁區，包括實施無人機禁令，並封鎖康城四周及所有通往當地的道路。法國內卡卡茲納夫將前往康城視察，他承諾會採取最高保安水平。

法仍處於緊急狀態

自去年11月巴黎恐襲以來，法國至今仍處於緊急狀態。警方上月於播放金棕櫚獎候選影片的康城節慶宮，進行模擬恐襲演習，測試警方的最新緊急應變計劃，包括前以色列將領努里在內的4名頂尖保安專家，負責全面檢查保安程序。康城市長利斯納德稱，將採取一切措施確保影展安全。



■康城影展將在恐襲陰霾下舉行。圖為去年影展現場。資料圖片

活動的流程，警方正為如何取得平衡而大傷腦筋。 ■法新社

澳解散國會 7月2日提前大選



■特恩布爾

澳洲總理特恩布爾昨正式宣佈，今日解散國會參眾兩院，提前於7月2日舉行大選，意味澳洲將出現數十年來最長的8周競選期。特恩布爾指，澳洲人現在有兩個選擇，一是支持政府的經濟政策，創造就業及經濟增長，否則便「回歸」在野工黨高稅、高開支、負債及財赤的困境。最新民調顯示，執政自由黨與工黨支持率叮嚀馬頭，反映特恩布爾今次屬兵行險着。

■法新社/美聯社/路透社

新幹線撞死人 停駛5小時因400客

通車不足3個月的日本東北新幹線發生致命意外，一架列車前晚懷疑撞死一名女子，停駛約5小時後才重開，400多名乘客被困車上。東北新幹線及秋田新幹線合共9個車站服務亦受阻，1,250名乘客受影響。

開車後發現異常聲響，在距離車站約5公里處停車。警員到場後在列車數百米外的路軌發現一具女性屍體，相信是被列車撞死。由於事發地點屬高架路段，鐵路公司正調查她進入路軌的方法。

涉事的「隼·小町33號」列車前晚由東京開往北海道新函館，9時25分左右離開岩手縣北上站。司機抵達新函館，較原定時間遲了5個半小時。 ■日本《產經新聞》/日本放送協會/共同社



■列車在黑夜中停駛5小時。網上圖片